

**UE pentru securitatea frontierelor Moldovei****Perioada de implementare:** 01.06.2025 - 31.05.2028**Țările PaE:**

Moldova

Contribuția UE: € 4 000 000**Buget total:** € 4 000 000**Organizație(Organizații) de****implementare:** Central Project Management Agency (CPMA/CPVA), Polish Solidarity Fund (PSF), International Organisation of Migration (IOM)

EU4Borders Security Moldova

**Linkuri către conturile de social media:****Descrierea proiectului:**

Proiectul „UE pentru securitatea frontierelor Moldovei” sprijină eforturile autorităților naționale moldovenești de a consolida gestionarea frontierelor și migrației în conformitate cu acquis-ul Schengen și al Uniunii Europene, precum și cu cele mai bune practici ale statelor membre ale UE. Finanțat de Uniunea Europeană, proiectul colaborează îndeaproape cu Ministerul Afacerilor Interne și alte instituții cheie pentru a îmbunătăți capacitatea Republicii Moldova de a-și gestiona frontierele, de a preveni infracționalitatea transfrontalieră și de a răspunde provocărilor de securitate tot mai mari, în special în contextul războiului de agresiune al Rusiei împotriva Ucrainei.

Proiectul urmărește alinierea sistemelor de frontieră și migrație ale Moldovei la standardele UE, consolidarea capacității naționale de combatere a infracționalității transfrontaliere și modernizarea și digitalizarea cadrului instituțional și a procedurilor operaționale. Va susține reforme legislative, instituționale și operaționale, va întări capacitățile agențiilor de aplicare a legii și va promova cooperarea interinstituțională prin intermediul sistemelor, instrumentelor și instruirilor, care urmează a fi îmbunătățite.

Principalii actori implicați în implementarea proiectului includ Ministerul Afacerilor Interne și structurile sale subordonate, Inspectoratul General al Poliției de Frontieră (IGPF), Inspectoratul General al Carabinierilor (IGC), Inspectoratul General pentru Migrație, Academia de Poliție „Ștefan cel Mare” și Serviciul Vamal din cadrul Ministerului

Rezultate așteptate:

Rezultatele ce urmează a fi livrate prin proiect, contribuind la obiectivele specifice corespunzătoare (rezultate așteptate), sunt:

Componenta 1:

OP1.1 - Un mecanism de evaluare, monitorizare și raportare care contribuie la apropierea de acquis-ul Schengen/UE este implementat și actualizat.

OP1.2 - Sunt realizate progrese în alinierea cu acquis-ul Schengen/UE la nivel legislativ, instituțional și/sau operațional.

Componenta 2:

OP2.1 - Cadrul organizațional (inclusiv resurse umane, managementul activelor și echipamentele) al agențiilor de aplicare a legii implicate în gestionarea integrată a frontierelor (IBM) și cooperarea acestora este consolidat.

OP2.2 - Capacitățile operaționale și analitice în lupta împotriva criminalității organizate sunt întărite.

Componenta 3:

OP3.1 - Cadrul politic, operațional și de instruire, precum și capacitățile care susțin procesele modernizate și